

以“婚恋”为名 设“甜蜜陷阱”

新宁公安破获一起以恋爱之名实施诈骗的案件

记者 杨敏华 通讯员 汤伟志

本报讯 当“爱情”来敲门,当网恋遇奔“现”,你以为遇到真爱,却不慎掉入“甜蜜陷阱”,最后落得人财两空。1月26日,新宁县公安局通报破获一起通过网络社交软件结识男性,以谈恋爱的名义实施诈骗的案件,涉案金额达2.6万余元。

2019年7月27日,新宁县公安局崑山派出所接到蒋某报警,称自己网上结识一名自称叫“朱勤”的女子,以交往谈恋爱的名义,向其借钱实施诈骗2.6万元。接警后,崑山派出所办案民警立即开展调查取证。今年1月,办

案民警通过抽丝剥茧般的缜密侦查,民警成功确定犯罪嫌疑人“朱勤”等人的真实身份为:周某勤、蒋某凤。

1月19日,办案民警成功锁定犯罪嫌疑人周某勤、蒋某凤的行踪。随后办案民警兵分两路,分别在新宁县金石镇和桂林市灵川县将二人抓获归案。

现查明,犯罪嫌疑人周某勤、蒋某凤原为夫妻关系,2016年二人离异后,蒋某凤因无居所便借住在前夫周某勤家中。2018年3月,周某勤从网络上下载漂亮的女性照片后,将自己伪装成一名自称为“朱勤”的女性网友,并通过微信群聊认识了蒋某。不久,两人

的“感情”迅速升温,并很快确立了“恋爱关系”。在“恋爱”期间,蒋某多次提出要见面,但周某勤找各种理由拒绝,蒋某也不好强求。为了赢取蒋某的信任,周某勤通过唆使蒋某凤用“朱勤”的身份与蒋某进行语音聊天,逐渐让蒋某放下了心中的警惕。

周某勤、蒋某凤见时机已成熟,便先后以弟弟要结婚、家人得重病等各种理由向蒋某借钱。短短半年内,蒋某转账给周某勤、蒋某凤共计2.6万余元。

目前,犯罪嫌疑人周某勤、蒋某凤因涉嫌诈骗罪被新宁县公安局依法予以刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



快警守护“小家”平安

记者 陈星 通讯员 朱甜

在邵东城区,邵阳快警邵东平台时刻守护群众平安,温情关怀困境中群众。不少群众觉得:他们像春风一样和煦,在寒冬时刻,给群众带来了温暖。

1月16日晚上,邵东市刘女士带着四岁的小孩到邵东皮革城附近玩耍,因没有看管好导致小孩走失,四处寻找未果,便向邵阳快警邵东五号平台快警报警求助。该平台快警宁路得知后,立即带领队员赶到现场。

快警先安抚好报警群众的情绪,经过分析判断小孩应该还在附近,于是沿路寻找。他们寻至市政府红绿灯路口时,发现一小孩在那里徘徊,经核查正是走失的小孩。他们立即将小孩送回家。看到小孩平安归来,家属喜极而泣。

1月20日下午,邵阳快警邵东二号平台接一烧烤店报警求助,称一顾客进入厕所,将门反锁后2个小时未出,叫门无应答,担心他会发生意外。

接警后,该平台快警曾振立即带领队员赶到现场,经了解得知,该顾客和朋友在该烧烤店聚餐喝醉酒,上厕所后长时间没有动静。快警反复敲打厕所门没有回应,遂强行把门推开,发现该顾客晕倒在门后,无应答意识。快警立即对其进行救助,最终他慢慢恢复了意识,之后联系上了他家人。

“有邵阳快警相伴,群众平安不会缺位。”其家人在现场感激地说道。

老人晕倒 快警救助

记者 袁进田 通讯员 曾凡庚

本报讯 1月23日早上,隆回县居民曾红莲来到邵阳快警隆回2号平台,将一面印有“人民的好警察 百姓的守护神”烫金大字的锦旗交到快警手中,并送来一封精心制作的感谢信,对邵阳快警在自己突发疾病时及时给予救助表示衷心感谢,并称“邵阳快警两次挽救了我的生命,我们全家万分感谢”。

1月20日11时许,邵阳快警隆回2号平台接110指令:桃洪中路非常味道餐厅门口有人晕倒在地!接警后,邵阳快警邹生中带领队员两分钟赶到现场,见一名老人晕倒在地,快警队员立即拨打120急救电话,一边询问老人。老人身体非常虚弱,无法言语,身边也没有找到可以联系其家属的卡片,只好配合医护人员将其送医救治。

经过医护人员的检查诊断,老人是低血糖造成的昏迷,通过医治,老人慢慢清醒过来,告知了家人的电话号码。一直守护在身旁的快警队员立即联系上了老人的儿媳妇,家属闻讯赶到医院后,看到老人安然无恙,激动地握住快警队员的手:“实在是太感谢你们了。我婆婆今年70岁,有糖尿病和低血糖,中午没有按时吃饭导致昏迷。若不是有你们及时相救,后果不堪设想。”

老人告诉快警队员,自己在2015年也曾突然晕倒在大街上,当时也是警察救了自己。快警队员叮嘱老人及其家属,出门在外应尽量让家人陪同,并随身常备相关药品,如遇紧急情况可迅速拨打110报警求助。

多个快递包裹被盗 民警快速擒贼

记者 袁光宇 通讯员 周乐喜

本报讯 1月16日,新邵县公安局雀塘派出所快速出击,抓获2名犯罪嫌疑人,破获多起盗窃快递包裹案件,为群众挽回损失10万余元。

1月14日,雀塘派出所接到辖区某物流公司报警:近期公司托运的包裹内贵重物品多次被盗。

接警后,雀塘派出所副所长胡波立即带领民警开展前期调查。经过连日的缜密侦查,民警迅速掌握了相关嫌疑人线索。16日凌晨,蹲守民警、辅警将犯罪嫌疑人杨某、邓某成功抓获,现场缴获 vivo、华为全新智能手机10多台,华为智能手表3块,智能音箱等贵重物品若干,价值10万余元。

经审讯,两名犯罪嫌疑人对自己的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人杨某、邓某已被新邵县公安局依法刑事拘留,案件正在侦查之中。

民警提醒:快件投递时一定要确定投递地点的安全性,明确有专人看管。例如公司的前台,小区的保安等。如果只能选择便利店等小区常设地点,必须提前明确看管责任;如果收件人能亲自领取包裹,最好及时当面签收,以避免不必要的损失和纠纷。



邵阳县黄亭市镇对河村由3个村合并而成,全村有700左右村民需要依靠渡船出行。在此开展精准扶贫的市公安局扶贫工作队响应群众呼声,筹资8万元改建原来破烂不堪的渡船码头。

袁光宇 邓琢玲 摄影报道

法庭庭长与“金牌调解员”联手 共闯诉源治理新路

记者 袁光宇 通讯员 唐静宜 付军慧

本报讯 1月27日,一对“冤家”将两面锦旗分别送到洞口县人民法院石江法庭和洞口县司法局黄桥司法所,感谢法庭庭长与“金牌调解员”联手,帮助他们化解了一起复杂纠纷。

时间回溯到2021年1月6日,洞口县人民法院石江

法庭邀请“全国模范人民调解员”谢扬标对辖区内一起合同纠纷进行诉前调解。

谢扬标系洞口县黄桥镇司法所所长、黄桥镇人民调解委员会主任。他30多年如一日扎根黄桥,服务基层,对当地乡土人情十分了解,曾6次获得国家级荣誉,是洞口县乃至邵阳市赫赫有名的“金牌调解员”。

“你如果不把这笔钱还

了,今天谁都别想出这个门!”当日,调解刚开始,合同纠纷的一方强硬发声,气氛有些紧张。谢扬标不慌不忙,充分利用自己熟悉当地民情、民风的优势,用通俗易懂的语言,耐心地向双方当事人讲人情、讲道理。待双方情绪稳定下来后,石江法庭庭长雷吉尔再适时站出来客观公正地分析案情,向双方当事人讲政策、普法规。两人情、法、理相结合,

反复做纠纷双方的思想工作。在“金牌调解员”和法庭庭长的共同努力下,双方当事人从最开始的剑拔弩张到各让一步,最终达成调解协议,圆满结案。

据悉,2020年10月28日,黄桥镇诉源治理工作站正式挂牌成立。当年,石江法庭以在黄桥镇设立的诉源治理工作站为平台,积极与乡镇各职能部门沟通协调,充分发挥人民调解员的公信力、影响力、协调力,邀请本辖区内的人民调解员现场协助调解案件21起,指导村人民调解委员会调解纠纷76起。